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дітей до навчання в українських школах та вступу українських випускників 
іноземних шкіл до українських вузів; забезпечення українським біженцям 
можливості вільного переміщення та вибору місця проживання, 
аналогічно правам громадян Європейського Союзу. 

Тема міграції для України є особливо актуальною в умовах війни, 
оскільки ми спостерігаємо за підвищенням безробіття, масовим виїздом 
громадян за кордон, економічною та політичною нестабільністю. У 
найближчому майбутньому питання рееміграції українських громадян 
стане серйозною проблемою, що матиме вплив не лише на подолання 
руйнувань  спричинених військовим конфліктом, а й на відновлення 
соціально-економічної стабільності держави, втрат, спричинених 
військовим конфліктом, а й та на відновлення соціально-економічної 
стабільності держави. 

ЛІТЕРАТУРА: 
1. Ukraine Situation Flash Update #47 (19 May 2023). OCHA, 2023. URL: 

https://reliefweb.int/report/ukraine/ukraine-situation-flash-update-47-19-
may-2023 

2. За кордоном через війну майже 5 мільйонів українців: значна 
частина може не повернутися. 
URL:https://https://www.epravda.com.ua/news/2024/03/12/711073/ 
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Остроградського 
 
Повномасштабне вторгнення росії в Україну, яке сталося 24 лютого 

2022 року, спричинило вимушену міграцію українців в країни ЄС, зокрема в 
таку країну, як Іспанія. Станом на березень 2024 року в Іспанії перебуває 
близько 197 тисяч українців, котрі прибули сюди після початку 
повномасштабної війни. Варто також зазначити, що потік українських 
біженців в Іспанію триває і досі, лише за період з січня по березень 2024 р. 
Іспанія прийняла ще 2255 українців, увійшовши у трійку держав, які 
збільшили кількість виданих статусів тимчасового захисту. [1, 2] 

https://reliefweb.int/report/ukraine/ukraine-situation-flash-update-47-19-may-2023
https://reliefweb.int/report/ukraine/ukraine-situation-flash-update-47-19-may-2023
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Зважаючи на те, що значну частку українських біженців складають 
діти та молодь, то для Іспанії є надзвичайно важливим завданням 
інтегрувати їх в свою систему освіти, що, в свою чергу, допоможе зменшити 
соціальну напругу в іспанському суспільстві, і запобігти міжнаціональній 
ворожнечі. Крім того, адаптація українських дітей-біженців до нових умов 
навчання забезпечить їхню психологічну стабільність та зменшить стрес, 
пов'язаний з пережитими травматичними подіями. Водночас для України 
надзвичайно важливим завданням є збереження зв’язків з молодим 
поколінням громадян, котрі зараз перебувають в Іспанії, і формування та 
збереження у них української національної ідентичності, та їх майбутнє 
повернення на Батьківщину для її розвитку після війни. Отже, вищесказане 
зумовлює актуальність цього дослідження. 

Рада ЄС 4  березня 2022 року затвердила «Імплементаційне рішення», 
що впроваджує тимчасовий захист громадян України, які проживають в 
Україні та були переміщені, починаючи з  24   лютого 2022 року в результаті 
військового вторгнення російських військ (Council Implementing Decision 
(EU) 2022/382 of 4 March 2022 establishing the existence of a mass influx of 
displaced persons from Ukraine within the meaning of Article 5 of Directive 
2001/55/EC, and having the effect of introducing temporary protection). 
Відповідно до цього рішення, метою тимчасового захисту є надання 
притулку переміщеним особам в країнах ЄС та дозволу користуватися 
узгодженими правами, які охоплюють місце проживання, доступ до ринку 
праці та житла, медичну допомогу, доступ до освіти для дітей і молоді 
(European Council, 2022a). Європейська комісія, керуючись ідеєю, що 
залучення біженців до освіти – це не лише навчання, затвердила цілісну 
модель інтеграції українських дітей-біженців в освітній процес (European 
Commission, 2022d), ця модель, окрім навчальних потреб (вивчення мови; 
надолуження пропущеного; адаптація до нової системи освіти), охоплює 
також і соціальні та емоційні потреби українських дітей та молоді.  

Іспанія, відповідно цих нормативно-правових актів ЄС, всіляко сприяє 
адаптації українських дітей та молоді до життя в країні, та сприяє інтеграції 
в освітній процес. Це проявляється в наступному: 

1) Іспанія надає можливість українським біженцям пройти 
безкоштовні курси іспанської мови. Окрім традиційного офлайн навчання, 
є також можливість пройти ці курси онлайн. Заняття проводять 
різноманітні асоціації; 

2) Щоб дітям було легше адаптуватися до навчання в іспанській школі, 
є спеціальні помічники, які знають українську мову; 

3) В Іспанії в межах підготовки вчителів, вивчається тема 
психологічного здоров’я, присвячена особливому досвіду та потребам 
учнів-біженців з України. Зміст таких програм зосереджено на розвиткові 
розуміння вчителями джерел та впливу стресу, а також на травмах дітей та 
молодих людей, та на здатності вчителя підтримувати їх у таких ситуаціях. 
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Варто також зазначити, що самі іспанські школярі радо приймають 
українських однолітків та допомагають їм освоювати усе нове. Іспанська 
шкільна система освіти має незначні відмінності від української, що також 
сприяє інтеграції українських дітей-біженців. Наприклад, уроки, як і в 
Україні тривають 45 хвилин, а заняття починаються з 9:00 або 9:30 і 
закінчуються переважно о 14:00, але в іспанських школах діє 10-бальна 
система оцінок, а навчальний рік починається 15 вересня, і закінчується 15 
червня, він поділяється на 3 семестри за 11 тижнів, що стосується домашніх 
завдань, то їх задають значно менше. Станом на травень 2022 року в Іспанії 
перебувало 34881 українських дітей, з них 26298 відвідували іспанські 
школи, що складало від загальної кількості дітей 60%, а вже станом на 
березень 2024 р. кількість українських дітей які пішли до іспанських шкіл 
склала 29500, що свідчить про те, що батьки цих дітей довіряють іспанській 
системі освіти, і переконані в тому, що їхні діти зможуть успішно в неї 
інтегруватися. Також українські діти-біженці мають можливість 
паралельно навчатись і в українській онлайн-школі, що сприяє збереженню 
зв'язку з Батьківщиною та збереженню національної ідентичності. 

Як згадувалося раніше, Україна ставить за мету збереження зв’язків з 
молодим поколінням громадян, котрі вимушено перебувають в Іспанії, і 
формування та збереження у них української національної ідентичності, та 
їх майбутнє повернення на Батьківщину. Яскравим прикладом того, що 
наша держава дійсно докладає зусиль для досягнення цієї мети є те, що за 
сприяння МОН України у іспанському місті Валенсія розпочав діяльність 
український освітній хаб, у якому наші громадяни можуть отримати корисні 
послуги та взяти участь у різноманітних заходах: 

1) на постійній основі щосуботи проводяться різноманітні заходи з 
дітьми; 

2) курси вивчення іспанської мови для дітей та дорослих; 
3) консультації іспанських юристів та адвокатів; 
4) психологічна підтримка дітей та жінок; 
5) послуги перукаря для дітей; 
6) плетіння сіток та виготовлення окопних свічок для військових; 
7) уроки хореографії, ліпки з глини, малювання, шахів для дітей, 

рукоділля для жінок; 
8) видавання гуманітарної допомоги; 
9) кулінарні майстер-класи; 
10) показ фільмів; 
11) проведення традиційних українських та іспанських свят; 
12) розпис одягу в українську символіку, проведення екскурсій. 
Варто також зазначити, що не лише наша держава сприяє адаптації до 

життя в Іспанії та формуванню і збереженню української національної 
ідентичності серед біженців, а й Українська громада Іспанії. Наприклад, 22 
січня 2024 року, за сприяння Української громади Іспанії, відбувся 
урочистий мітинг до Дня Соборності України. [1, 3 с. 7-13, 4, 5, 6, 7, 8] 
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Отже, в результаті дослідження було з'ясовано наступне:  
1) Іспанія активно сприяє інтеграції українських дітей та молоді, 

забезпечуючи їм доступ до освіти, мовних курсів, а також до соціальної та 
психологічної допомоги. Українські діти та молодь в Іспанії мають 
можливість не лише адаптуватися до нових умов навчання, але й зберегти 
зв'язок з рідною країною через онлайн-навчання та культурні заходи, які 
організовує українська діаспора в Іспанії, котра утворилася тут задовго до 
війни з росією; 

2) Важливо і надалі здійснювати підтримку українських дітей-
біженців та молоді в їхній інтеграції до нового, іспанського освітнього 
середовища, а також сприяти їм у збереженні української національної 
ідентичності шляхом забезпечення доступу до якісної національної онлайн-
освіти, соціальної підтримки та залученням до різноманітних культурних 
заходів; 

3) Для ефективної інтеграції в іспанську систему освіти та збереження 
національної ідентичності українських дітей необхідна тісна співпраця між 
українськими та іспанськими державними органами, освітніми 
інституціями та громадськими організаціями. Лише спільними зусиллями 
можливо забезпечити успішну інтеграцію українських дітей в іспанську 
систему освіти, зберігаючи їхню національну ідентичність, що сприятиме 
їхньому розвитку, та збереженню зв'язку з Батьківщиною, і їхньому 
майбутньому поверненню в Україну для її розвитку після війни; 

4) Досвід Іспанії може бути корисним прикладом для інших країн ЄС, 
які стикаються з подібними викликами внаслідок масової міграції 
українців, котру спричинило повномасштабне вторгнення росії в Україну. 
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Всесвітня історія тісно пов’язана з міграцією населення. Завдяки 

міграції утворилися держави і регіони, різні території і сформувалося 
економічне, культурне, політичне життя суспільства, цивілізації.  

Міграцією називають процес переміщення людей через кордон 
відносно тих чи інших територій, в яких вони оселяться на тривалий час або 
назавжди. Даний процес є складним суспільним явищем, що впливає на 
різні соціально-економічні аспекти життя людства. 

Головними причинами міграції є: 
- економічні чинники пошук кращих умов життя, вигідне 

працевлаштування та освоєння; 
- політичні – пов’язані з дискримінацією певних груп населення, з 

війнами, зміною державних кордонів, утиском релігійних груп, зміною 
правління, яке не відповідає демократичним і соціальним правам людини; 


